中国马拉松跑进"分众时代"

3日,第39届北京马拉松开跑。从1981年首届"北马"到现在,中国马拉松经历了39个年头的发展变革,马拉松也从一项专 业而小众的运动,成为拥有上千万人参与的大众项目

从"小众"到"大众" 中国马拉松进入"分众时代"

从 1981 年第一届北京马拉松举 办,直到1990年代,中国的路跑赛事基 本是为竞技体育服务,大众参与度低, 每年全国马拉松赛事不超过10场。 十年前, 随着马拉松比赛关门时间延 长,赛事开始向群众打开大门。

2008年北京奥运会之后,中国走 上从体育大国向体育强国的转变之路, 参与马拉松也成为越来越多群众追求 更有质量生活的方式,马拉松也开启了 进入"大众时代"的征程。

此后十年,则是马拉松深入大众化 的时期。特别是最近五年,马拉松的赛 事数量呈现出井喷状态。中国田径协会 的数据显示,2014-2018 这五年间,中 国马拉松赛事数量翻了四十倍。2018 年中国共举办800人以上的路跑赛事、 300人以上的越野跑及其他规模赛事 1581场,累计参赛人次达583万。

近两年,马拉松赛事内容和形式更 加丰富,满足不同爱好者个性化需求的 山地马拉松、森林马拉松、垂直马拉松、 亲子马拉松等细分赛事不断涌现,参与 人群也越来越多样化,中国马拉松运动 正在跑进"分众时代"

仅仅在11月3日当天,除了最老 牌的北京马拉松,同时开跑的还有"向 山而跑"的广州从化山地马拉松、西湖 之畔的杭州马拉松、青岛海上马拉松、 以"红色"为主题的广安马拉松……

繁荣背后有隐忧 马拉松未来之路向何方?

在马拉松运动呈现快速发展和繁 荣的背后,也存在不少隐忧。

关键之道体育咨询公司总裁张庆 认为,目前国内马拉松赛事很大程度上 依赖地方政府的投入, 这并非长久之

张庆表示,从国际马拉松运动的发 展趋势来看,政府的角色更多的是政策 引导和购买公共服务,而协会等社会组 织则扮演着重要作用。

"未来应当把喜欢跑步的人群更好 地联系和凝聚起来,然后用组织化的方 式去推动项目的发展。"他说。

事实上,随着信息技术特别是移动 互联网的快速发展,跑步爱好者的组织 也在快速发展,各大马拉松的团体报名 规模也日益增长,但目前大多数跑步团 队还外在"兴趣圈子"的初始阶段。

此外,从赛事运营来说,国内的马 拉松虽然在服务上提升很快,但在文化 培育等方面仍显不足。马拉松应该回归 路跑的本质,将跑者的体验放在首位。

"很多比赛跑者的体验有待加强 从跑者服务的角度来说,国内的一些顶 级赛事已经是超量供给了,纽约马拉松 和柏林马拉松提供的物资并不比国内 马拉松多,但它们在赛事文化的培育和 对跑者的尊重方面做了更多。"张庆说。

此外,从跑步爱好者这个群体来 说,数量的快速增长也导致"替跑""抄 近路"等行为时有发生。在跑者中倡导 更加健康的跑步文化,也是马拉松运动 能否持续健康发展的关键。

追梦时代 每个人都能努力奔跑

在马拉松赛道上,很多人为了超越 自我而奔跑,更多人为了健康的生活迈 开双腿,从而迷上跑步、享受跑步。济南 市民尉伟 2016 年 9 月成为二宝爸爸 后,拖着近100公斤的身体开始跑步,

有时一周跑四次,每次至少10公里,多 次跑出半程马拉松的距离,如今体重 72 公斤

"就是为了更好地与孩子一起成 长。原来中度脂肪肝、高血脂,现在都没 事了。 "尉伟说,以前老感觉睡不够,越 睡越累,现在感觉身体很轻快,到点就 醒了。

也有不少人在参与马拉松后,个人 事业走向了新跑道。江苏常奥体育发展 有限公司董事长陶婷婷 2012 年辞去 公职"下海",主要从事策划营销,但直 到 2014年才迎来"转型"。

2014年10月14日, 常奥体育承 办的常州西太湖半程马拉松顺利举行。 而就在那个月,国务院印发了《关于加 快发展体育产业促进体育消费的若干 意见》,中国体育产业发展迈进新阶段, 蓬勃发展的马拉松成为体育发展成果 惠及更多人民的缩影。

"当时马拉松已经开始在国内红火 起来了, 听说很多市民给市长信箱写 信,问能不能也做马拉松。这是个机会, 我们就提出承办。"如今说起第一次"吃 螃蟹",陶婷婷记忆犹新,虽然手忙脚 乱,但陶婷婷从此却上了体育"瘾",如 今除了在全国十个城市运营马拉松等 赛事外 还拓展到场馆建设和运营 青 少年体育培训、高尔夫、电子竞技等多 个领域。

每个人的梦想、体育强国梦均与中 国梦紧密相连。今天,我们奔跑着,跑出 快乐、跑出健康,筑就个人追求美好生 活的基石,为中国梦凝聚磅礴力量。在 一个可以追梦的时代,我们奔跑着实现 个人梦想,而因每个人的努力"奔跑", 中华民族伟大复兴中国梦必将实现。

/新华社

城市代码标识申领工作正式启动

记者3日从中国城市发展研究会 获悉,中国城市发展研究会、中关村工 信二维码技术研究院、全球城市智慧工 程技术研究(北京)中心在河北省石家 庄市联合发布了智慧城市代码标识体 系,并同时启动各城市代码申领工作。

中国城市发展研究会副理事长贺 可嘉表示, 在网络和新兴信息化技术 快速发展的今天,各部门、各行业编码 不统一、数据不互通、应用不兼容等问 题依然突出,是影响智慧城市建设、城 市高质量发展的重要制约因素。

据中关村工信二维码技术研究院院长

张超介绍,城市代码标识体系是智慧城市 建设的基础设施, 智慧城市代码标识体系 是基于中国首个全球顶级节点代码 MA 而研究设计的,符合ISO/IEC15459国际 标准、将为各个城市及城市管理对象分配 全球唯一数字标识。例如:石家庄城市代码 MA1561301、石市城管部门标识代码 MA156130101、石市交通部门标识代码 MA156130102·····从"根"上实现城市各 要素标识代码统一和标准化,将有效促进 解决城市各行业标识不统一、数据共享难 等问题,加快智慧城市建设步伐。

张超表示,智慧城市代码标识体

系底层基于区块链技术,是由中国自 主研发、自主分配和管理,具有统一分 配规则、分布式存储解析、代码不可篡 改的特性,可实现城市内部和城市间 各要素的互联互诵和数据共享, 是推 动区块链底层技术服务和新型智慧城 市建设相结合的创新实践。

据了解,中国城市发展研究会是 由中国社会科学院主管的全国性社会 团体。此次,三方联合建设智慧城市代 码发行机构和管理服务平台,组织开 展代码申领工作,将对推动城市高质 量发展带来积极影响。 /新华社

沈阳侦破特大网络赌博案

设立储博网站,利用储球,彩票等 形式组织参赌人员进行赌博,涉案金额 高达八千余万元……沈阳市公安局治 安管理局近日侦破特大网络赌博案件, 抓获犯罪嫌疑人27名, 扣押银行卡108 张,冻结涉案赌资和追缴违法所得共计 8765万元人民币。

2019年5月,沈阳市公安局治安管 理局民警在网络安全巡查中发现,41岁 的金某某组织他人利用网络在沈阳、大 连开设赌场,从中非法获利,涉案人员

众多, 涉案资金巨大,

沈阳市公安局专案组在查清该网络 赌博团伙所有涉案场所,以及涉案人员的 活动规律和落脚点后,于9月18日在沈阳、 大连两地同时行动,将包括金某某在内的 27名涉案犯罪嫌疑人全部抓捕归案。

据介绍,犯罪嫌疑人金某某等人分 别在沈阳市、大连市设立赌博网站,利 用赌球、彩票等形式组织参赌人员进行 赌博。该赌博团伙还招募了多名员工, 负责赌博网站日常经营、赌资结算。

目前,金某某等27名犯罪嫌疑人因 涉嫌开设赌场罪、非法经营罪已被沈阳 市人民检察院批准逮捕。

沈阳市公安局提醒广大群众,当 前,网络赌博违法犯罪活动形式多样, 手段隐蔽,大量赌资通过地下钱庄流向 境外。组织他人赌博、利用网络参与赌 博都是违法犯罪行为,参与者轻则输掉 大量财物,重则倾家荡产,负债累累,甚 至家破人亡,从而引发盗窃、抢劫等一 系列次生犯罪。 /新华社

消防之声

图们消防大队 开展消防产品专项检查工作

为进一步规范和整顿消防产品市场秩序, 确保从源头上提升消防产品质量,净化社会 消防安全环境,11月4日,图们大队深入辖区 消防器材销售网点开展消防产品检查活动, 进一步规范消防产品市场秩序, 切实净化全 市消防安全环境。/姜振国

图们大队开展消防产品打假宣传活动

为进一步提高公众辨别消防产品真伪的 能力, 严厉打击假冒伪劣消防产品, 11 月 1 日,图们大队来到图们市步行街组织开消防 产品宣传咨询活动,传授群众辨假"小窍门 发放宣传资料千余份,解答群众提问百余 次,有效普及了消防安全知识,让群众真正懂 得了如何分辨真假消防产品,为辖区消防安 全持续稳定奠定了坚实的基础。/ 姜振国

图们大队全力推进 消防产品监督整治工作

为全面做好消防产品质量监督管 理工作,进一步加强消防产品监督执法规范 化建设,图们大队采取源头治理,狠抓销售 渠道、部门配合,狠抓联合整治、广泛宣传, 狠抓社会监督等多项措施,开展消防产品专 项整治,坚决消除因消防产品质量问题造成 的火灾隐患。/ 姜振国

南京警方提醒:

谨防"双十一"刷单返现骗局

"双十一"临近,南京警方提醒,各类促销 活动日渐增多,刷单诈骗案件高发,要谨防骗 局。

南京市民封女士平常比较喜欢网购。几 天前,她在朋友圈看到一个"双十一"刷单兼 职的消息。操作简单,报酬丰厚,于是立即加 了对方微信。按照双方约定的规则,刷一笔支 付完成后可以立即返现。很快,封女士支付完 成第一笔900元的订单,但对方告知她支付 宝系统出问题,并且她的"借呗额度未用完无 法返现",需要她加客服 QQ 申请退款。

封女士点开客服发来的链接后,发现是 个付款页面,需要她再付款1.4万余元,才 能继续下一步操作, 但这笔钱会第一时间退 还给她。因为急于要回自己的钱,封女士便输 入了支付密码。封女士后来发现被骗,向警方 报警。

警方提醒,要通过正规途径寻找兼职,网 上刷单违法,不仅容易上当受骗,而且还可能 要承担法律责任。在网络交易过程中,务必确 保所有的操作都在官方指定的网站、客户端 进行,切勿因为"退款""系统出问题""解冻" "激活"等诈骗话术,到不明网站、非官方渠道 进行交易。/ 新华社

哈尔滨:

供热改用清洁能源 最高补助每蒸吨36万元

记者从哈尔滨市财政局了解到,哈尔滨 市近日推出整治燃煤锅炉、推进清洁化能源 使用的资金补助措施,其中,改用清洁能源供 热的单位,最高补助36万元/蒸吨。

作为我国最北省会城市,哈尔滨10月 20日全面开栓供热,供暖期长达半年,将至 明年4月20日停热。为加快淘汰大气污染较 重的燃煤小锅炉,哈尔滨对集中供热并网、改 用清洁化能源(天然气、电、地热、工业余热、 生物质能、太阳能等)、废弃拆除燃煤锅炉制 定了相应补助标准。

其中,供热单位属于改用清洁化能源的, 对采用加装布袋除尘器达到大气污染物特别 排放限值的生物质专用锅炉替代方式, 依据 新建锅炉吨位,按4万元/蒸吨标准补助。对 采用电锅炉替代方式淘汰燃煤锅炉的,依据 新建锅炉吨位,按36万元/蒸吨标准补助。 对采用各类电驱动热泵、地热、工业余热、太 阳能等其他清洁化能源替代方式, 用于供暖 的,依据其实际供热面积按36元/平方米标 准补助,用于生产的,依据原淘汰锅炉吨位按 36万元/蒸吨标准补助。/新华社

辽源经开消防救援大队 "三三"举措预热"119"消防宣传月

为使"119"消防宣传月的活动搞得有 声有色,增强消防科普的社会宣传效果,辽 源消防救援支队经开大队结合辖区实际情 况,充分利用社会资源,广泛动员各界力量 参与,多角度、立体式地预热"119"消防宣 传,营造浓厚的消防宣传氛围。包括夯实"三 个基础"一是进入校园"讲"消防。二是融入社 区"拓"消防。三是深入乡村"话"消防。动员 三支队伍"。一是借力公安民警。二是充分发 挥单位场所义务消防队、志愿消防队的作用。 三是发动志愿者力量。 拓宽"三大平台" 一是拓宽媒体平台建设。二是拓宽网络宣传 平台建设。三是拓宽各类户外平台建设。此次 行动要使消防知识真正走进千家万户, 送到 人民群众生活中,使人们提高消防安全意识, 时时不忘消防安全。/ 李丽 记者 吕闯 报道

中国农业发展银行桦甸市支行 开展案例警示教育

按照中央"新时代爱国主义学习教育" 精神,中国农业发展银行桦甸市支行结合 "不忘初心、牢记使命"主题教育开展案例警 示教育活动,组织全行员工观看《红色通缉》 电视专题片。通过反面案例教育引导全行干 部职工从中吸取教训,算好政治账、经济账、 亲情账,树立正确的人生观、价值观、政绩 观,守住做人、处事、用权的底线,守住自己 的政治生命线。/ 赵梓贺